Урок  математики в 3 классе по программе 
«Начальная школа XXI века» 
Тема: «Сумма трех и более слагаемых»
Тип урока: урок усвоения новых знаний.

Цели: Создать условия для  формирования представлений о применении переместительного и сочетательного свойств  сложения.

Задачи: знакомство с применением переместительного и сочетательного свойств сложения; анализировать текст задачи с целью выбора необходимых арифметических действий для ее решения; прогнозировать результат решения.
Планируемые результаты:

Личностные: создать условия для формирования умения   принимать учебные цели, проявлять желание учиться; признавать собственные ошибки. Сопоставлять собственную оценку своей деятельности с оценкой её товарищами, учителем.
Регулятивные: Самостоятельно организовывать своё рабочее место; определять цель учебной деятельности с помощью учителя; осуществлять само- и взаимопроверку работ;
Познавательные: Ориентироваться в учебниках (система обозначений, структура текста, рубрики, словарь, содержание наблюдать и самостоятельно делать простые выводы.   
ПУУД: Выполнять задания по аналогии.

Коммуникативные: Участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения, выслушивать партнёра, договариваться и приходить к общему решению, работая в паре. 
Оборудование: учебник «Математика» (В.Рудницкая, Т.Юдачёва), печатная тетрадь № 2 (В.Рудницкая, Т.Юдачёва), карточки.
Ход урока
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формы и приемы организации деятельности

	1 Организационный момент
	- Мне очень приятно видеть ваши светящиеся глаза, значит, у вас хорошее настроение и нам вместе, сообща, удастся решить любые задачи.

	Эмоциональный настрой на урок
	

	2. Устный счет
	Прочитайте числа: 24, 756, 200, 88, 391, 542, 817, 45, 420
-На какие группы их можно разбить? 
-Устно продолжите ряды чисел, разгадав правило, по которому они записаны:

100, 90, 80, 70,...,...

50, 100, 150, 200,...,...

991, 981, 971, 961,...,...
Логическая цепочка 

- Заполните пропуски на карточке (работа в парах)
- Что нужно было вспомнить для решения этого задания?

- Кто справился с этим заданием? -Молодцы!
	Получают карточки, заполняют.
Высказывают свое мнение
	Наглядный метод


	3.Самоопределение к деятельности: постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся
	- Посмотрите на выражение 5+(38+45)

-Какие числа и в каком порядке в данном случае нужно складывать?

 -Что на это указывает?

-Давайте выполним вычисление, кто-нибудь может это сделать устно?

-Устно выполнять эти вычисления не так быстро и просто.

-Давайте попробуем сформулировать тему нашего урока.

- Давайте, сформулируем тему и цель нашего урока.

	Рассматривают

рисунок

Формулируют тему и цели под руководством учителя


	Наглядный метод


	4. Актуализация опорных знаний
	-В учебнике на с. 84 давайте обратимся к иллюстрации.
-Вот волк и заяц знают секрет, который помогает им легко, быстро и даже устно находить значение таких выражений.

-Наша задача состоит в том, чтобы разгадать этот секрет.

-Итак, давайте сначала разберемся, как волк получил каждое выражение в цепочке

-Каким именно свойством сложения он пользовался каждый раз?

-Объясните, как получилось выражение 9+(6+4)?

-Каким свойством пользовался волк?

-Объясните, как получилось выражение (6+9)+4

(к выражению волк применил сочетательное свойство сложения, только с «конца», переставив части формулировки свойства)

-А можно так делать? 

-Теперь давайте проанализируем, что же у нас получилось.

-Какими способами можно найти значение выражения?

-А теперь рассмотрим, как действовал заяц.

Выражение (9+4)+6 представляет сумму 9+4 и 6.

-какое первое слагаемое в этом выражении?

-Какое второе?

-На основании, какого свойства у нас получилось это выражение?

-Посмотрите на рубрику «Обрати внимание».

- Давайте повторим своими словами.


	Предположения детей
Сочетательным свойством сложения, в данном случае, чтобы к сумме 9 и 4 прибавить 6, можно к числу 9 прибавить сумму 4и 6)

можно

	Работа с учебником. 

	5.Первичное усвоение новых знаний.
	№3 с.84
-Давайте рассмотрим первое выражение.

-В выражении, содержащем только сложение, вычисления можно выполнять в любом порядке?
-Что нам удобнее всего найти сначала?

№4 с. 84
-В каждом примере в скобки заключена сумма трех или четырех слагаемых.

-Какое правило, мы можем применить, выполняя это упражнение?
	Ответы и предположения детей.

	Работа с учебником. Используют цветные фишки.
Фронтальный опрос



	6. Физкультминутка
	Быстро встаньте, улыбнитесь,
Выше, выше подтянитесь.
Ну-ка, плечи распрямите,
Поднимите, опустите,
Влево, вправо повернулись,
Сели, встали, сели, встали, 
И на месте побежали.
	
	

	7. Первичное закрепление.
	№7 .85
-Какая учебная задача стоит перед нами?

-Некоторым детям я предлагаю воспользоваться карточкой-помощницей, которая лежит у вас на партах.

-Какой результат получил Петя?

-Сколько рублей заплатили за покупку?

№13 с. 86
-Ребята, я предлагаю так же некоторым воспользоваться карточкой-помощницей?

-Какую опорную схему мы можем составить?

-Сколько заплатил за покупку Олег? 

	Работа в группах. Учащиеся проговаривают ответы друг другу.
Работает у доски один человек
Учащиеся решают задачи в парах, но каждый записывает у себя в тетради.


	С.66. Работа с учебником
Наглядный метод

	8. Информация о домашнем задании
	С.85 №8, с. 86 №10,13

	
	

	9. Итог урока
	- Добились ли мы поставленной цели?

-Что было самым сложным на уроке?

-А что усвоилось легко?

-Какое правило, мы сегодня изучили на уроке?

- Просигнализируйте с помощью смайликов, как вы оцениваете свою работу.
	
	


